

软件所青岛研发基地签约

2011年8月11日上午,中国科学院软件研究所青岛研发基地签约仪式在青岛八大关宾馆举行。软件所李明树所长、基础软件国家工程研究中心(中科方德软件有限公司)王继喆总裁与青岛高新区管委会赵书兴主任、青岛市科技局盖健副局长(主持工作)共同签署了软件所青岛研发基地共建协议。

软件所青岛研发基地将以国家战略与市场需求为导向,基于软件所人才和技术优势,面向青岛和周边地区家电电子、海洋科技、轨道交通、现代物流等产业领域,建设软件研究开发基地、产业发展基地以及技术支撑和公共服务平台,创新体制机制,服务青岛及周边地区区域创新体系建设和经济社会发展。软件所青岛研发基地建设内容包括:中科院软件所青岛分部(青岛工业软件研究所)、青岛中科方德软件有限公司、青岛软件测评中心、软件与集成电路产业园以及软件产业技术创新联盟。

中国科学院副院长施尔畏,青岛市人民政府市长夏耕,青岛市委常委、副市长张惠,中国科学院院地合作局局长戚强、基建局局长孔繁文、沈阳分院副院长韩恩厚,青岛市人民政府秘书长李众民、副秘书长李刚等领导出席了签约仪式。



广州市委书记张广宁、市长万庆良一行视察软件所广州分部

2011年8月23日,中共广东省委常委、广州市委书记张广宁,广州市委副书记、市长万庆良率队来到广州中国科学院工业技术研究院视察指导,参观了中科院软件所广州分部(广州中国科学院软件应用技术研究所)的成果展示,听取了广州分部常务副主任袁峰在人才队伍、研究领域、发展目标、院校和企业合作等方面的进展情况汇报。



才队伍快速到位、研究工作迅速开展、团队管理逐步进入正轨,下设物联网技术研究室、云计算技术研究室、智慧城市方案中心和软件工程中心,并与华南理工大学、IBM公司、美国PDE公司、佛山物联网产业园、广东国科创业投资有限公司、广州红鹏直升机应用服务有限公司等高校、企业和产业园区展开了合作。

张广宁书记和万庆良市长等领导肯定了广州分部短短三个月时间的发展成效,对广州分部重视软件应用、与地方经济紧密结合、积极参与南沙区智慧城市的做法表示满意。

简讯

1. 2011年7月28日,软件所召开了党委中心组暨反腐倡廉专题学习会议。会上,各部门负责人根据各自的职务和职责范围,分别与所长李明树、党委书记李玉成签署了《软件所党风廉政建设责任书》。

2. 2011年7月13日,软件所召开了预算工作会议。通过本次会议,与会人员进一步认识到预算工作的重要性,对如何编制预算有了更深入的了解,为今后更好地管理和使用科研经费打下了基础。

中国科学院软件研究所办公室编印

地址:北京市海淀区中关村南四街4号 邮编:100190
电话:010-62661012 传真:010-62562533
网址:www.is.cas.cn E-mail:office@iscas.ac.cn

ISCCAS 软件所人

中国科学院软件研究所
Institute of Software Chinese Academy of Sciences

总第27期

2011年第3期

中国科学院软件研究所 Institute of Software Chinese Academy of Sciences

软件所隆重召开庆祝中国共产党成立90周年大会



2011年7月1日上午,软件所召开了全体党员大会,热烈庆祝中国共产党成立90周年。会议由党委书记兼副所长李玉成主持,所长李明树及各支部党员参加了会议。

在庄严的国歌声中,大会拉开序幕。李玉成书记首先发表讲话,通过回顾历史,盛赞90年来中国共产党领导全国各族人民取得的辉煌成就。

在鲜花与掌声中,李玉成书记宣读了所党委致全所党龄超过50年老同志的慰问信,并同李明树所长一道,与会的老同志合影留念。

会上,软件所党委对评选出的10名优秀共产党员和5名优秀党务工作者,进行了表彰。获得软件所优秀共产党员称号的同志是(以姓氏笔画排序):王伟、左春、龙腾、杨叶、张振峰、陈海明、周津慧、郑昌文、翁彦、彭军。获得软件所优秀党务工作者称号的同志是(以姓氏笔画排序):王青、金葆

弘、姚晨光、谢京红、滕东兴。

表彰会后,广大党员同志观看了中央党校党史教研部谢春涛教授关于《党史》二卷作的专题辅导报告录像。

大会在齐唱《没有共产党,就没有新中国》的歌声中,顺利结束。



江绵恒副院长调研软件所

2011年8月22日下午,中国科学院副院长江绵恒在高技术局副局长王超越等领导陪同下到中科院软件所调研指导工作。

江院长一行考察了软件所承担的国家科技支撑计划重大项目课题“高速列车网络控制系统”、国家科技重大专项“核高基”以及综合信息系统技术国家级重点实验室建设等国家重大任务,听取了李明树所长关于软件所“十二五”规划及“创新2020”发展思路的汇报。



江院长对软件所近年来取得的工作进展充分肯定,对软件所领导班子选择国家重大工程任务作为切入点表示赞同,认为软件所正在抓的“高铁”、“核高基”等几件事情都很重要。

他进一步指出,最近信息技术行业发生了很多变化,发展势头很快,对相关产业的带动作用也越来越大。结合中国国情,未来信息产业将表现为服务信息化或者信息化变成服务的趋势。中国的发展,不必走老的工业化道路,而是要把信息化变成服务,大幅提高生产率。因此天地很宽,大有可为,全新的时代刚刚开始。江院长勉励软件所要抓住信息化变成服务的本质,坚持创新,建立一个全新的信息化服务平台,通过一个个项目、一个个任务,不断积累,水到渠成,用10年的时间形成软件所的核心竞争力。

云计算落地北京 云应用提升用户体验——北京软件行业协会CTO俱乐部“云计算和云应用”产业交流会在软件所举办



由北京软件行业协会主办、中国科学院软件研究所(以下简称软件所)承办的北京软协第一期CTO俱乐部活动暨“云计算和云应用”产业交流会于2011年7月8日在软件所举办。用友、华胜天成、博彦、中科方德、瑞友等北京软件企业不仅阐述了在云计算落地的发展计划,还介绍了云应用在提升企业级用户使用体验方面的具体情况。

北京软件行业协会执行会长、软件所所长李明树为活动致

辞。北京软协CTO俱乐部成立后,将围绕行业热点话题,定期邀请成员单位代表进行交流讨论,增进产、学、研各方的交流与合作,共同促进北京软件产业发展壮大。

本次活动主题为“云计算和云应用”,旨在通过云计算技术、产品、应用实践等方面的交流,为北京云计算产业的快速发展提供助力。软件所副所长兼总工程师赵琛、用友软件集团首席技术官薛峰、博彦科技有限公司首席技术官张荣军、中国软件与技术服务股份有限公司研究院云计算实验室主任冯宇彦、二六三网络通信股份有限公司技术总监李宏宇、中科方德软件有限公司基础软件事业部总经理王茂靖、北京瑞友科技股份有限公司IT研究院副院长张建强、天云科技首席技术官吴铎明等首批CTO俱乐部成员单位的技术负责人或者代表在会上做了主题演讲,与近200余名与会者分享本单位在云计算发展过程中积累的成功经验。

软件所丁治明、吴健、丁丽萍、武延军、芮建武、杨叶等也先后做了学术报告,介绍了软件所在云计算相关技术研发、应用实践等方面取得的成果。

哈尔滨市林铎市长一行视察软件所哈尔滨分部

2011年7月27日下午,哈尔滨市委副书记、市长林铎视察软件所哈尔滨分部。哈尔滨市委常委、副市长丛国章,市政府秘书长石家兴,市科技局局长李凯英等领导随行。

林铎市长在软件所所长李明树、哈尔滨分部常务副主任刘斌的陪同下,参观了软件所哈尔滨分部的科研办公场地、龙迈产品中试和技术支持中心,观看了龙迈数字化产品及龙迈云计算平台、部分政府及行业信息化应用解决方案的成果演示,听取了研发体系、重大项目、载体平台和创新产品等方面的介绍。

软件所哈尔滨分部秉承省合作精神,定位于人才集聚中心、核心技术支撑、创新创业平台和产品产业孵化。过去的三年时间里,在哈尔滨市委、市政府及科技局、发改委等相关委办局的大力支持下,分部建设取得了长足的发展,已经建立了包括核心技术攻关、重大科研项目实施、产品及解决方案研发和政产学研用联盟建设在内的四级研发体系,与哈尔滨工业大学、哈尔滨工程大学、哈尔滨理工大学以及吉林大学等高校建

立了紧密的人才合作与引进机制。还在哈尔滨市科技局的指导下,牵头成立了“哈尔滨软件及服务外包产业技术联合体”和“哈尔滨应用软件工程技术研究中心”。分部将于2011年底前入驻位于哈尔滨江北科技创新城的中科院哈尔滨产业技术创新与育成中心,研发场地面积增加到近1万平方米。

林铎市长最后发表了热情洋溢的讲话。他首先深情回顾了近年来黑龙江省、哈尔滨市与中科院之间合作的进展,高度赞赏中科院有关领导对省院、市院合作的重视和中科院及各相关研究所利用领先技术服务地方的意识。他也充分肯定了软件所哈尔滨分部在成立还不长的时间里所取得的成绩,除了承担一批国家级课题,已经融入了哈尔滨地方经济。他希望软件所哈尔滨分部今后能够着眼长远,立足现实,结合中科院哈尔滨产业技术创新与育成中心建设,围绕哈尔滨软件产业发展精心策划,发挥引领带动作用。他还要求市政府各职能部门多给予软件所哈尔滨分部和软件所在哈投资企业机会,更好地形成市院合作的良性互动局面,推进分部和相关企业快速发展,优化哈市产业结构。

无锡市朱克江市长一行视察软件所无锡分部

2011年8月10日上午,无锡市委副书记、代市长朱克江,无锡市委常委、新区党工委书记许刚,副市长谈学明,市政府副秘书长周浩明,市委组织部、市政府研究室、发改委、经信委、财政局、科技局、信电局和滨湖区等有关领导一行,到中科院软件所无锡分部视察,听取了软件所所长李明树和无锡分部常务副主任何梅对分部的发展历程、重大项目、研发团队、业务规划等方面的介绍。

定位于基于国产基础软件的行业应用解决方案研发与产业化基地,无锡分部是软件所在全国的首家分支机构,于2006年12月落户于无锡市滨湖区,还先后成立了无锡中科方德软件有限公司、无锡中科物联网基础软件研发中心有限公司等产业化

实体。分部现有团队规模180余人,在物联网基础软件及其应用,软件开发、测试和运营等基于云计算的公共技术服务,行业示范应用等方面已经初步形成了特色优势。

朱克江市长充分肯定了软件所无锡分部成立几年来的快速发展。他还详细询问了软件所的技术和成果在无锡的实际应用情况,对无锡分部扎根无锡、

面向东南、与地方经济紧密结合的做法表示满意。他指出,

单靠卖光盘式软件的传统

时代已经过去了,软件

技术和产品发展到一定程度,更要注重商业模式

的创新,还要应对软硬件不

断融合的趋势。朱市长希望继续

发挥软件所的优势,利用现在逐步建立起来的本地化人才队伍,探索科技骨干激励机制,把无锡分部做大做强。

